

沪股通额度使用超过10%,A股次日上涨概率接近70%

偏股型基金仓位达到88%或以上时,A股将会见顶回落

郑少秋演出的电视剧或节目播放时,股票市场都会有显著下跌

王菲结了两次婚,但每逢结婚A股必定迎来大牛市

A股另类“神指标”到底可信不可信?

在A股市场上,有人研究基本面赚钱,也有人看技术抓牛股,甚至有股民别开生面看新闻联播研究政策判断趋势。在这些尚属正统的“派别”外,股市上不乏一些神奇另类“指标”,比如丁蟹效应、王菲结婚股市必涨、基金88%魔咒等等。说它们神奇,是因为有时候这些“指标”准确度惊人;而被冠上“另类”的帽子,则是因为它们局限性也很大,时不时地“放鸽子”。

近期,沪股通使用额度晋升为新的“神指标”,因为根据统计数据,沪股通额度使用超过10%,沪指次日上涨概率近70%。这些所谓的“神指标”可信度如何,且看快报记者一一分析。
实习生 梁晨星 现代快报记者 刘芳

翻下日历,还有十三个交易日农历新年就要来临了。2014年的股市充满了故事:这一年萎靡不振的A股总算扬眉吐气了一把,对比年初的2109.39点,到年底时涨幅为50%左右,远远超过其他主要经济体市场。高潮迭起的行情不断挑战着投资者的神经,2014年12月两次单日突破万亿的巨额成交量大关,一时间,连热衷于跳广场舞的大妈们都纷纷去开户了……然后当投资者开始载歌载舞狂欢这场A股盛宴时,证监会却“屡施酷刑”,棒打A股来之不易的牛市,到底是什么意思?

指标 1

沪股通资金使用额度



有统计数据显示,沪港通开通两个月有余,沪股通资金成交较为活跃时,沪指上涨概率大。具体如下,从2014年11月17日至2015年1月28日,共有29个交易日沪股通使用额度超过10%,而接下来的交易日上涨的次数有20次,次日上涨的概率高达68.97%。

1月16日,即“1·19”大跌前一个交易日,沪股通净买入萎缩至1.26亿元,较去年12月份日均约14亿元的净买入相去甚远,在次日的大跌中损失较小。大跌之后,1月20日与21日,沪股通资金净买入每天都在20亿左右,又顺利抓住了A股的反弹行情。

可信度:★★★

解释:南京摩通投资分析师孙侃表示,通过沪股通买入A股的目前都是香港的机构,如果他们使用大额资金买入A股,说明香港机构对A股后市看好。

不过,孙侃指出,目前A股每天的成交额都是几千亿,沪股通每日总额度为130亿元,即便交投活跃时每日使用额度也就二三十亿,对A股市场影响实在有限。“所以,这个现象只能作为一个参照,而不能作为一个必然关系。等以后沪股通放开,参与交易的不仅有机构,还有散户、大户,参与主体丰富后成交金额代表的意见是分散的,即便每天交易额很高,参考价值也会越来越低。”

证监会高频“用刑” A股能否过个好年?

首次“用刑”导致1·19股灾

证监会首次“用刑”时间为2015年1月16日,证监会发文对12家券商进行点名批评,其中三家券商遭到停止新开信用账户3个月的处罚措施。

证监会这一举措,力度有多猛,数据一看便知,1月19日券商、保险股全线跌停,两市超过2000只个股下跌,沪指报3116.35点,跌7.70%创近七年以来单日最大跌幅,股指期货主力合约1502跌停,一时间股市哀鸿遍野……

紧接着银监会开始补刀,下发《商业银行委托贷款管理办法(征求意见稿)》,其中,最大的看

点,就是规定商业银行受托发放的贷款资金不得从事债券、期货、金融衍生品、理财产品、股本权益等投资。

两融为诱因的1·19股灾震惊全球资本市场,此后证监会辟谣,表达的意思就是:市场解读监管部门联合镇压股市证监会实在是冤枉,此举只是为了保护投资者的合法权益,促进融资融券业务的规范发展,市场不要过分解读。

中金公司认为,证监会的处罚措施更多影响在市场情绪层面,A股市场上涨到这一点,有获利压力,市场波动加大甚至放大利空也完全正常。

指标 2

股票基金“88%魔咒”



在A股市场,流传着“88%魔咒”之说,即当偏股型基金仓位达到88%或以上时,A股将会见顶回落。例如,2009年7月和11月,当时股市出现两次大跌,按照渤海证券的仓位监测,两次下跌时,股票型基金平均股票仓位在88%附近。

但是,曾经屡屡显灵的

“88%魔咒”如今却常常带来“狼来了”的窘境。德圣基金研究中心1月8日仓位测算数据显示,偏股型基金加权平均仓位为89.66%。

而从去年12月至今,A股可谓牛气冲天,即便遭遇短暂的回调,也都逢凶化吉成功反弹,摆脱咒语。

可信度:★★★★☆

解释:好买基金研究部总监曾令华接受快报记者采访时曾解释,股基仓位高,显示基金手里剩下的增仓资金不多,想要继续做多手中弹丸不足,这制约了后期行情走势。“仓位高企不是个好现象,但是否对市场产生杀伤力,还要结合资金面与宏观经济数据考量。”

而对于“88%魔咒”为何近期时有爽约,金百临投资策略分析师秦洪表示,公募基金曾经是整个A股的领头羊,对市场影响太大。“但现在越来越多的私募基金涌现出来,公募基金的资金对市场影响大大降低,所以不必对88%魔咒担心。”

二次“用刑”之收紧伞形信托业务

在投资者以为牛市饱受了“酷刑”渐行渐远时,A股却打了个漂亮的翻身仗,1月21日,沪指收升4.7%,创下五年内最大单日涨幅,券商分析师感慨,可以预料到股市会在近期反弹,但是没想到来得如此之快之猛。

然而意外总会来临,据报道称,某大型信托公司接到某股份制银行的电话通知,要求收紧伞形信托业务。具体通知包括,第一、伞形信托新增子单元最高比例由原来的1:3降为1:2.5,预警止损线修改为0.93/0.88;第二、触及止损需要在T+1日上午10:30前补仓,否则平仓;第三、本周

1:3业务不受影响;第四、下周起客户签署信托合同+补充协议后方可操作。

消息一出,市场立马有反应:1月27日,沪深两市双双收跌,其中上证综指收于3352.96点,下跌0.89%;深证成指收于11551.87点,下跌1.16%。针对上述消息,招商证券表示,之前做配资多的股份制银行降低配资比例属正常行为。

相关信托业务人员则表示,目前尚未收到相关监管规定,不过去年12月以来A股市场的大幅波动,使得银行和信托公司已加强相关风险控制。

指标 3

丁蟹效应 王菲结婚



漫画 雷小露

1992年10月郑少秋主演的电视剧《大时代》播出。剧中郑少秋饰演丁蟹,在股票市场处于熊市时借着抛空恒指期货而获取暴利。事有凑巧,此后十几年,几乎每次有郑少秋演出的电视剧或节目播放的时候,股票市场都会有显著下跌。

王菲的每一次婚事似乎和A股有着某种微妙的关系。有股民总结,王菲和窦唯1996年7月结婚,沪指从753点最高涨到2245点。而王菲和李亚鹏在2005年7月结婚时,沪指从998点最高涨到6124点。难道王菲一结婚股市就大涨?

可信度:★

解释:有分析人士从经济理论指出,郑少秋与股市的关系,只能说是一连串的巧合。从科学角度分析,所谓的丁蟹效应只是股民的一种自我心理暗示。而对于王菲结婚和A股的涨跌关系,分析人士指出,王菲至今也只结了两次婚,虽然在这两次结婚中,“王菲式”牛市都应验了,但是因为拿来统计的样本数太小,这样的规律只能看做“巧合”,当真不得。

后记

不管黑猫白猫,抓住老鼠就是好猫。用在股市上,管你是技术派、基本面派、政策派,还是指标派,只要能看准趋势抓住牛股,那就是牛人。

三次“用刑”之对剩余46家公司再查两融

不过树欲静而风不止。随后措施第三波再度袭来。1月28日,消息称近期证监会将对剩余46家公司融资类业务开展现场检查。

消息一出,大盘闻风而动,28日截至收盘,沪指跌1.41%报3305.74点,成交3416亿元;盘面上,各板块跌多涨少,券商、外贸等板块领涨,保险、石油、军工等权重板块跌逾2%领跌两市。

证监会意欲何为?显然不仅仅因为行情太过火爆,而是因为股市积累的金融风险越来越大。借钱炒股现象的普遍存在,尤其是高比例借钱炒股,给未来发生

踩踏事件埋下了巨大隐患。某投行人士分析,证监会联合多部门与其说是对股市施加重刑,不如说唱的是一出苦肉计,如果股市继续疯狂下去,所有资金全部涌向股市,就会阻碍实体经济发展,那么将来A股肯定会天崩地裂的。

实际上,夯实股市的基础,让疯牛变成慢牛,防范乐极生悲、诱发金融风险,同时为利益的天平向制造业倾斜做准备(降准,贬值),才是管理层此时打压股市的根本原因,从这个意义上讲,证监会还真是用心良苦。

据腾讯财经